



让理论学习可亲可感“接地气”，打造理论大众化、通俗化知名品牌

半岛爱学习全媒体平台上线

□半岛全媒体记者 李晓哲 报道

本报7月1日讯 为庆祝中国共产党成立96周年，迎接党的十九大胜利召开，近日，半岛全媒体倾力打造的融媒体理论学习传播平台“半岛爱学习”正式上线。该平台将以半岛客户端爱学习频道、半岛爱学习微信公众号、半岛都市报专栏等渠道，打造青岛本土的理论大众化、通俗化知名品牌，从而实现理论传播的深度普及和广泛覆盖。

习近平总书记指出，随着形势发展，党的新闻舆论工作必须创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态、体

制、机制，增强针对性和实效性。经过18年的砥砺前行，半岛传媒已经从一张报纸发展成为五报（含24份社区报、6个地方版）、四网、三微、一端、两刊共生共荣的传媒航母。在新闻媒体守正创新方面，近年来半岛传媒进行了扎实有效的探索。

党的十八大以来，习近平总书记多个场合强调要加强理论学习工作，指出“领导干部特别是高级干部要把系统掌握马克思主义基本理论作为看家本领”。理论的生命力在于时代化、大众化，对理论进行通俗化加工、

大众化传播，就能便于群众理解记忆、口口相传，具有持久广泛的公众传播力。朴实和蔼的“面孔”、亲切自然的风格，才能让理论可亲可感、家喻户晓。在新媒体时代，做好新时期党的理论工作，就必须跟上时代步伐，让理论宣传更加“接地气”。

在这样的背景下，“半岛爱学习”应运而生。它将用好创新这一主引擎，通过互联网和移动端的传播载体优势，通过独特的角度切入和深入挖掘，通过更加活泼新颖有效的传播形式，让理论学习深入人心。

上线后的“半岛爱学习”以半岛客户端爱学习频道、半岛爱学习微信公众号（微信ID:bdaixuexi）、半岛都市报专栏等载体，集合报、网、端、微各自优势为一体，运用文字、视频、H5、漫画、动画等多种传播手段，涵盖热点解读、基层实践、以史鉴今、高端访谈等栏目，通过内容创新打造全新的理论传播产品体系。

自试运行以来，“半岛爱学习”多篇内容引发关注，最高点击量超过4万。未来，“半岛爱学习”将打造成为青岛本土的理论大众化、通俗化知名品牌，从而实现理论传播的深度普及和广泛覆盖。

向往50年，终于成为预备党员

72岁的廉士芳为践行誓言投身社区和公益



□文/图 半岛全媒体记者 刘笑笑

她年轻时吃苦能干，默默奉献，退休后把所有精力都放在公益事业上；她50年坚持信仰，坚守信念，只为有一天能正式成为一名共产党员。她就是市北区延安路街道明霞路社区居民廉士芳，今年72岁。2016年11月，经明霞路社区党委第一支部党员大会投票表决，一致同意廉士芳同志加入中国共产党。为了践行誓言，72岁的廉士芳义务承担起社区网格巡查员的任务，每天在大街小巷巡逻。

廉士芳每天上午9时到11时，下午2时到4时负责上清路和延安一路沿线所有小区的治安卫生巡逻。看见路边电线杆上贴有小广告，就上前撕下来；发现雪糕纸和饮料瓶，就捡起来扔到垃圾桶里。跟随廉士芳在上清路两侧巡逻了一圈，记者已经又热又累，廉士芳每天却不知道要走多少路。廉士芳还主动担任楼长，负责一个单元100多户邻居的上传达工作。

父亲是参加过抗美援朝等战役的老革命，从小廉士芳就接受了父亲的红色熏陶。1963年，廉士芳来到青岛啤酒厂工作，不但没有得到时任青啤人事科科长、自己父亲的任何照顾，反而被安排到全厂最累的岗位上——负责拉地板车送料。因为能吃苦、有干劲，领导同事们都很喜欢廉士芳。两年后，廉士芳认真撰写了一份入党申请书，郑重地交给了党组织。1968年，党支部决定推荐她为发展对象，在党委会讨论时，廉士芳的父亲却投了反对票，他认为女儿的理论素养还不够。

1972年，青岛开始在齐东路等区域挖干道，招募年轻劳动力。其他工友唯恐避之不及，廉士芳主动报了名，被选中后很快加入了轻工一连扒渣排。

1973年底，廉士芳被推荐为轻工一连唯一一名炮手，五年放炮近千次未发生一次安全事故。此时，廉士芳第二次向组织递交了入党申请书。但是，面对支部唯一一个发展名额时，廉士芳却找到连长和指导员，将推荐机会让给了一名50岁的老同事。1979年，廉士芳回到了啤酒厂工作。后又因工作需要，廉士芳辗转包装、供销等多个部门，虽多次向组织表达入党愿望，但随着年龄增长，而厂里发展党员逐渐向青年骨干倾斜，直至1995年退休，廉士芳也未能如愿。

退休后，廉士芳也闲不住，奥运志愿服务、公共文明引导、社区治安巡防……2015年11月4日，刚刚完成文明引导的廉士芳，突然晕倒在岗位上。经检查，廉士芳高烧40℃，住院治疗了1个月。廉士芳还曾为天津爆炸受灾群众、“寒门学子”圆梦行动等捐款上万元。早在2008年，廉士芳就跟着市红十字会联系，签订了捐献遗体协议书。回忆起被批准为预备党员时的情形，廉士芳现在仍激动得热泪盈眶，“我没想到到了晚年，党还接收我，实现了我这辈子最大的心愿。”这位老人说。

健康大礼包送给300多户特殊群体家庭

□半岛全媒体记者 徐杰 报道

本报7月1日讯 为纪念中国共产党成立96周年，1日沧口街道社区卫生服务中心举行“党员奉献日”活动，邀请了市立医院、八医、三医等十几位专家现场为市民举行义诊，还为辖区的残疾人、低保家庭等300多户家庭免费送上健康服务大礼包。

7月1日上午，紫荆苑社区居委会东侧的广场上人山人海，来自市立医院、八医、三医的十几位专家为市民开展义诊，每个桌子前都挤满了等待咨询的市民。现场社区的才艺达人们还表演了精彩的文艺节目，收获阵阵掌声。在沧口街道社区卫生服务中心的大厅里，几十名辖区残疾人、低保家庭等特殊群体家庭的居民分别与该中心签约家庭医生。此外，沧口街道社区卫生服务中心当天还免费为辖区300多户残疾人、低保家庭等特殊群体送去生活慰问品，并免费为他们量身定制了健康服务大礼包，包括血生化检查、腹部B超、每年四次中医康复治疗，总价值近千元。

乔迁新房前先筹建社区幸福馆

□半岛全媒体记者 徐杰 报道

本报7月1日讯 7月1日喜迎建党96周年，对于李沧世园街道炉房社区居民来说，还有一件大喜事，300多户居民等来了回迁抓阄选房，以前环境脏乱差的养猪村，如今原地变身高档小区，居民们脸上都挂着笑容。回迁选房的时间恰逢党的生日则更有纪念意义，63岁的居民李元君说，他们正加紧编纂村志，并筹建社区幸福馆陈列村史文物，“不能忘记党的历史，也不能忘记村子发展的历史。”李元君说。

该安置房小区代建方企业代表林维尧介绍，整个小区建筑面积13.8万平方米，有11栋多层、4栋高层共660多套房子。小区内栽种有80多种绿化树木，车位的配比达到1:1，且配套了2000多平方米的活动中心等居民公用场所。漫步在干净整洁的新小区里，李元君感慨万千，“以前开车进村都不敢降下车窗，因为苍蝇太多。”李元君说，如今新小区让大家十分满意，期待开始崭新的生活。

昔日贫困村，过上城里生活

胶州洋河镇神山后村第一书记黄杰引入蓝莓种植，带动村民致富

□半岛全媒体记者 刘笑笑

7月1日，记者走进胶州市洋河镇神山后村，村里主干道两侧布满绿色景观，大街上铺有沥青宽敞整洁，村头国学课堂传出朗朗读书声。而就在一年前，这里不仅村容村貌差，而且农民经济来源没有保障。一年之内就能让贫困村发生翻天覆地的变化，不得不提到一个功臣——神山后村第一书记黄杰。35岁的黄杰一年吃住在村里，不仅拉来600万元资金让村子旧貌换新颜，还引入蓝莓种植项目，带动村民致富，彻底摘掉了贫困村的帽子。

2016年6月，胶州市考核办测评科科长黄杰作为胶州市选派的第五批第一书记，

来到省级贫困村神山后村扶贫。黄杰来到村里第一件事就是到处实地查看了解村里实际情况。他发现村庄石桥年久失修，中心街两侧杂草丛生，缺少路灯，水泥路面坑坑洼洼，下雨后污水横流。

黄杰想方设法筹得92万元对村庄主街道进行了绿化，铺设沥青路面5600多平方米，硬化生产路1200平方米。黄杰还寻求企业赞助10万元，增设了7盏太阳能路灯。此外，还请人重新设计并改造了危桥；修建排水沟800米，解决了污水问题。为了丰富村民们的文化生活，黄杰又在村里设立了600平方米的文化景观墙，小广场上新增了体育器材。“现在有的村民在小广场跳广场舞，有的村民们沿着中心街暴走，

晚上可热闹了，过得跟城里人没啥两样儿。”村民王大娘高兴地说道。

黄杰和村两委成员通过充分调研聘请专家为村庄制定了新的发展规划。争取上级精准扶贫资金支持，建起了24个冬暖式大棚，发展蓝莓种植，并与佳沃集团联合发展现代农业，“我们接下来准备再扩建蓝莓基地，争取再流转180亩土地，为村民们创造更多收入。”黄杰说。



扫描二维码，
查看更多精彩故事